



Ирина Гнатенко из Выселковского района и супруги Анисимовы из Тимашевского.



Автор Надежда Поломарец (справа) и ее героиня — знаменитая Татьяна Курасова — директор Нововолешковской школы-интерната.

объединяет и учит, и зажигает звезды



Зажигательные танцы коллективов кубанских вузов.

Пусть станет невозможное возможным

Победителем в номинации «Преданность делу» стала Наталья Никитина, учитель русского языка и литературы высшей категории школы № 2 имени Н.Я. Василенко из Лабинска. Наталья Анатольевна рассказала в своей статье читателям, как можно использовать актерскую игру в своей профессии, чтобы, несмотря на всю сложность педагогического труда, он принес радость и учителям и детям.

«Я, Елена Анатольевна Пархомчук (Самоделкина), в 1995 году пришла работать в ту же школу, где училась, где работали мои родители. Кажется, это было совсем недавно, а вот уже 26 лет работаю в родной и любимой школе № 11. У меня двое замечательных взрослых детей, которые тоже учились в нашей школе» — так начинается рассказ о педагогической династии из Крымского района, учительский стаж которой 333 года. Это почти былинный возраст. В таких семьях друг другу передают любовь и искреннюю веру в благородство выбранной профессии, вечные истины

добра, мудрости и милосердия. О своем прадедушке — родоначальнике династии, а также родных, которые получили самую важную профессию на земле, написала Елена Пархомчук, учитель начальных классов школы № 11 Крымского района.

А на сцене уже новый автор и его герой. Педагог известной на всю страну Нововолешковской школы-интерната с профессиональным обучением — победитель в номинации «Профессиональная позиция»: Надежда Поломарец, заместитель директора по коррекционной работе, и директор Татьяна Курасова. У героини очерка сейчас много званий и регалий: кандидат педагогических наук, заслуженный учитель Кубани, отличник народного просвещения, Герой труда Кубани. А кроме того, она победитель читательского референдума «Вольной Кубани». Наша газета вела его ранее на протяжении 20 лет.

...А познакомились мы с Татьяной Курасовой в 2007 году. От кого-то узнали, что в маленькой Нововолешковской расформируют интернат коррекционного вида. Причина — нестандартная: всех детей разобрали местные жители. Как? Почему? Решили ехать в Павловский район, чтобы узнать. Так родилась публи-

кация «Вы — не сироты. Вы — наши кровинушки!». На время ремонта интерната 94 сотрудника забрали более 200 ребятишек к себе домой, к ним присоединились односельчане. После ремонта больше половины (!) детей остались в семьях. Мы стали открывателями этого нового движения в стране — «Чужих детей не бывает», которое позже станет нормой. Это потом Татьяна Курасова со своим опытом поедет по всей стране. Ее будут приглашать на телевизионные передачи, различные симпозиумы и конференции...

Школа-интернат первая в крае начала заниматься внедрением приемного родительства. Уверенность в том, что детям в семье, пусть и приемной, будет лучше, чем в детском учреждении, прозвучала из уст Татьяны Ивановны. Сегодня педагоги с гордостью отмечают, что свыше 300 детей обрели семейное счастье. Татьяна Ивановна с коллегами была приглашена президентом В.В. Путиным в 2007 году на открытие Года семьи в Кремль. Это она на всю страну сказала, что мы, взрослые, можем сделать так, чтобы каждый ребенок имел детство, радость. А это возможно только в семье.

Сейчас интернат напо-

минает элитный дом отдыха. Здесь учатся особенные дети, но никто из них не позволит себе мусорить или вредительствовать. Школа для них — светлый дом с окнами в завтра. И в этом чувствуется мудрая рука директора.

И какая же новость прозвучала со сцены от Татьяны Курасовой? На днях их интернат отметит столетний юбилей. Будут приглашены именитые гости, а также выпускники.

Жизненное кредо Татьяны Ивановны: «Находить радость во всем, что делаешь. Пусть станет невозможное возможным» — это позволило Татьяне Ивановне из рядовой школы создать лучшую в России!

Мы же пожелаем всем детям обрести семью!

«Изюм» мероприятия

Победителем в номинации «Сердце, отданное детям» стала Людмила Даниленко, учитель-логопед детского сада № 30 Гулькевичского района.

Ежегодно при подведении итогов нашего конкурса без всякой подготовки на мероприятии случаются сюрпризы. Или, как мы, журналисты, называем, — «изюм». Каждый педагог конкурса уникален, со своей необычной учительской судьбой, тем более отбираются самые лучшие статьи.

Однако супруги-спортсмены Анисимовы из Тимашевского района, можно сказать, произвели фурор на мероприятии.

Очень красивая пара вместе уже 51 год! Оба статные, высокие. Владимир Витальевич — балагур и шутник, а Татьяна Григорьевна — немногословна и спокойна. Они очень разные, но, как и все пары, которые прожили вместе долго, внешне похожи, несмотря на легкое подтрунивание друг над другом. Им обоим не скрыть, как бесконечно любят они друг друга: уважительно, трепетно. Все окружающие абсолютно уверены: она — его неж-

ность! он — ее крепость! Все мероприятие они друг от друга не отходили.

Об их спортивной династии, стаж которой 161 год, написал председатель Тимашевской районной организации Профсоюза Тимофей Каплин.

Супруги Анисимовы всю жизнь проработали вместе тренерами, воспитали плеяду спортсменов многоборья. Активно пропагандируют здоровый образ жизни и сегодня. Владимир Витальевич в 70-летнем возрасте сдал нормативы своей возрастной ступени на Золотой знак отличия Всерос-

ского комплекса ГТО, Татьяна Григорьевна осилила бронзовые нормативы.

Анисимовы воспитали троих детей — все пошли по стопам родителей. Третье поколение Анисимовых — внуки — также связали свою жизнь со спортом. Михаил — победитель и призер краевых соревнований по академической гребле. Мария — неоднократный победитель и призер краевых соревнований по баскетболу. Ангелина и Анастасия добились успехов в плавании, а сейчас показывают хорошие результаты на краевом уровне в академической гребле.

Более 30 учеников Анисимовых пошли по стопам своих учителей и выбрали педагогическую профессию. С нами супруги Анисимовы поделились секретом семейного долголетия: «Как бы ни банально звучало — уважение, доверие, любовь». А также раскрыли семейную тайну — хотя повенчаться на годовщину супружества.

Она рассказала о настоящем патриоте, замечательном педагоге Александре Булкове, преподавателе-организаторе основ безопасности жизнедеятельности школы № 28 Сочи.

В номинации «Притяжение личности» победил автор статьи учитель географии школы-интерната Новокубанского района Евгений Харьков, который рассказал о председателе Новокубанской районной организации Профсоюза Любови Перяесловой. В деятельности районной профсоюзной организации Любовь Ивановна вкладывает душу, знания, богатый жизненный опыт. Не случайно Новокубанская районная организация занесена в

Книгу почета Общероссийского Профсоюза образования.

Победителем в номинации «Профсоюзный лидер» стала Ольга Черкова, председатель Белоглинской районной организации Профсоюза. Она рассказала о Валентине Ивановне Романовой, заслуженном учителе Кубани, ветеране педагогического труда, которая всю свою жизнь отдала образованию. Из 45 лет трудового стажа Валентина Ивановна 39 лет была председателем районной организации Профсоюза.

Победителем в номинации «Молодые профессионалы» стала преподаватель высшей квалификационной категории Апшеронского лесхоза-техникума Оксана Полторак.

Победитель в номинации «Творцы будущего» — преподаватель Кореновского политехнического техникума Светлана Беликова. Она поведала об истории, становлении и буднях техникума, отметившего 50-летний юбилей. Кореновский политехнический техникум сегодня — важное звено в образовательной системе региона по подготовке востребованных выпускников.

Оргкомитет конкурса в этом году учредил специальные награды для самых активных профсоюзных организаций. Лучшими стали председатели Ленинградской районной организации Профсоюза Людмила Чу-прина, Курганинской районной организации Профсоюза — Нина Чикаева, Новокубанской районной организации Профсоюза — Любовь Перяеслова, председатель Сочинской городской организации Профсоюза — Марина Агеева.

Всех победителей конкурса наградили дипломами, юбилейным изданием книги «Учитель. Школа. Жизнь» и премиями краевой организации Профсоюза.

Отдельно нужно сказать о музыкально-танцевальном сопровождении нашего праздника — а это мероприятие стало действительно праздником! К этому всегда подходят ответственно. Порой здесь зажигаются такие звезды, которые впоследствии светят на весь край и даже на страну!

Одновременно голосистые и пластичные студенческие коллективы КубГУ и Краснодарского государственного института культуры, а также юные артисты и коллективы краевого Дворца творчества не один год радуют всех собравшихся в зале Дома учителя. В этот раз выступление ребят было особенно душевным.

Неожиданностью стало, когда на сцену вышел семейный дуэт Нововолешковской школы-интерната. Педагоги — мама и дочь — как говорится, тронули до слез своими богатыми голосами.

Ну что сказать — талантливые люди талантливы во всем!

«Учитель. Школа. Жизнь»-2023 подошел к финалу. А в новогоднем номере уже выйдет новая статья — про замечательного педагога из Темрюкского района. Конкурс-2024 — продолжается!

Инна МОЧАЛОВА.

Фото Игоря ЧУРАКОВА.